

Сведения агентов «Быстрова» и «Явменова»

Абвергруппа-I/18-я армия – абверкоманде «Север» 2.6.1942

30.5 агенты «Быстров» и «Явменов» перешли фронт в полосе 61-й пд северо-западнее Новой Керести, однако, потом не разделились, как было приказано, а остались вместе и также вернулись. Они объяснили, что болото было настолько топким, что один человек мог бы из него не выбраться.

Маршрут: южнее Ольховки на р.Кереть на левом берегу они вышли на одну дорогу и прошли по ней до деревни Новая Кереть. Переночевали они в лесу примерно в 1 км от Новой Керести и оттуда утром в понедельник 1.6 по компасу двинулись по прямой через Лес на Вдицко, к которому они вышли поздно вечером и обнаружили в нем немецкие войска. При выходе им говорили, то Вдицко еще занято русским штабом. Почему они не пошли запланированным маршрутом на Финев Луг, они ответить не смогли.

Информация: поселок Ольховка занят противником. Вдоль дороги и берега Керести вырыты простые стрелковые траншеи, в которых сидит противник. На другом берегу реки есть только отдельные стрелковые ячейки. Через реку переправ нет, только простые мостки для пешеходов. На въезде в Новую Кереть стоит зенитное орудие среднего калибра, а на северной опушке леса видна батарея из 4-х орудий, развернутая сектором стрельбы на север. Примерно в 200 м западнее есть небольшой склад, с которого по ночам выдаются припасы. Какие именно, боеприпасы или продукты питания, агенты выяснить не смогли. По дороге от Ольховке к Керести постоянно туда-сюда снуют небольшие вражеские отряды. В Новой Керести ездят отдельные грузовики, но больших транспортных перевозок в период наблюдения с 18.00 до примерно 22.00 не было заметно. Гражданского населения нигде не видно. Русских самолетов заметно не было, как и следов русского аэродрома. При движении по лесу от Новой Керести на Вдицко не было ни видно ни слышно никаких «красных».

Выводы: агенты правильно перешли через линию фронта и вышли к немецким войскам в Вдицко с другой стороны. Их маршрут соответствует переданной информации. У агента «Явменова» это был первый выход, а «Быстров» один раз уже побывал в Ленинграде. Недостатком является то, что они не вступали в общение с красноармейцами и не выяснили их настроения.

Подписано: гауптманн Херцберг